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Μαρίνα, η Μεγαλομάρτυς νεανίδα
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Με την ανάγνωση του Συναξαρίου ενός αγίου αποκτούμε μια ιδιαίτερη ευλογία και 
χάρη. Η αγία Μαρίνα αποτελεί μια ιδιαίτερη υπόμνηση μιας νεαρής κοπέλας, που 
τόλμησε να αναφέρει την πίστη της, χωρίς να λογαριάσει την ίδια της την ζωή. Η 
αγία Μαρίνα είναι μάρτυς και μάλιστα μεγαλομάρτυς, πράγμα που σημαίνει ότι 
υπέστη πολλά βασανιστήρια για να αλλάξει άποψη, να δει μια άλλη επιλογή που 
της προσφέρεται, με την βία. Για αυτό  η Αγία Μαρίνα, είναι ένα ιδανικό πρότυπο 
αγάπης και θυσίας. Δεν προσέφερε χρήματα, ούτε πράγματα, ακόμα περισσότερο 
ούτε κάποια περιουσιακά στοιχεία που της ανήκαν για να την αφήσουν ήσυχη. 
Έδωσε την δική της ζωή, ως προσφορά στον ίδιο τον Χριστό, όπως ο υμνογράφος 
μας αναφέρει:«παρθενίας χιτῶνι γάρ, τὸ σῶμα κοσμοῦσα, χρύσεον ὡς 
ὕφασμα, τούτῳ ἐπέθηκεν, αἷμα, τοῦ σεπτοῦ μαρτυρίου, καὶ διπλοῖς 
κοσμεῖται στεφάνοις, καὶ τῷ  στεφανίτῃ νῦν  παρίσταται».
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Η αγία Μαρίνα γεννήθηκε από ειδωλολάτρες γονείς, ο πατέρας της Αιδέσιος, 
ακόμα ήταν αρχιερέας των ειδώλων. Η ανατροφή της έγινε από μια άλλη γυναίκα 
που ήταν χριστιανή. Αυτή η γυναίκα δίδαξε την μικρή αγία πώς να αντιστέκεται 
στους πειρασμούς και πώς να βαδίζει με επίγνωση. Αυτό την έδωσε την δύναμη να 
αντιμετωπίσει τα βασανιστήρια στο νεαρό της ηλικίας της .

Το μεγαλείο της νεαρής κοπέλας είναι αξιοσημείωτο και δημιουργεί πραγματικές 
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αφορμές για ανάταση και αντοχή σε κάθε είδους κακουχία, ειδικά σε θέματα 
πίστης. Και ποιο είναι το μεγαλείο της Αγίας Μαρίνας;  Πρώτον, το δικαίωμα στην 
επιλογή να ακολουθήσει τον Χριστό και να μην νυμφευθεί αυτόν που της είχαν 
προορίσει. Πολλές φορές νεαρές κοπέλες και νεαροί έχουν έρθει σε τέτοια 
κατάσταση. Μια δύσκολη και συνάμα αποθαρρυντική αναγκαστική επιλογή, που 
δύσκολα μπορεί κανείς να παραιτηθεί για να μην χαλάσει τα θελήματα των γονέων 
του ή άλλων προσώπων. Η αγία Μαρίνα όμως δεν επέλεξε αυτό που της πρόσφεραν.

 Δεύτερον, η επιλογή αποτυπώνεται στην βασική και χαρακτηριστική επιμονή της 
στα βασανιστήρια. Αυτά δεν είναι ικανά, δεν είναι αρκετά να την γονατίζουν. Σε 
τέτοιο σημείο μέχρι που και ο διάβολος ακόμη απελπισμένα κάνει μια ασυνήθιστη 
κίνηση, μια ωμη επίθεση στην Αγία Μαρίνα, μέσα στην φυλακή. Ο διάβολος 
μεταμφιεσμένος σε μορφή απεχθής και βρώμικη απείλησε την αγία, η οποία βρήκε 
το θάρρος να αρπάξει ένα σφυρί και να χτυπήσει τον ίδιο τον διάβολο.

 Η αγιότητα είναι αλήθεια ένας τρόπος ζωής, όμως στους μάρτυρες προέρχεται 
από ένα μαρτυρικό τέλος. Όμως μπορεί να μην έχουμε αυτήν την δοκιμασία, αλλά 
με πολλούς τρόπους μπορούμε να ξεφύγουμε από τον πειρασμό της σύγχρονης 
αθεϊστικής και υλιστικής κουλτούρας και πραγματικότητας, για να μπορούμε να 
πούμε και εμείς, όπως και  η Αγία Μαρίνα : «Τοῦ ἐχθροῦ τάς ἐνέδρας ῥύμῃ 
διέφυγε».


